

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Коробова Алексея Сергеевича на тему «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

Современный этап развития Вооруженных сил Российской Федерации предъявляет повышенные требования к офицерским кадрам, их деловым, профессиональным, общечеловеческим, психологическим, морально-боевым качествам, выдвигает новые задачи по их обучению, воспитанию, профессиональной подготовке.

Одним из путей для новых теоретических и практических обобщений, для дальнейшего совершенствования методов и средств, применяемых в обучении и воспитании офицерского состава, является изучение богатейшего опыта подготовки офицерских кадров в различные периоды истории нашего государства.

Изучение и анализ прошлого позволяет наряду с переосмыслением исторического опыта подготовки офицеров и объективной его оценкой ответить на многие насущные вопросы современности, предоставляет возможность поднять на более высокий уровень учебно-воспитательный процесс военно-учебных заведений России.

Необходим серьезный, взвешенный, научный подход к исследованию подготовки офицерских кадров в военно-учебных заведениях России. Следовательно, процесс развития у будущих офицеров чувства ответственности должен быть ключевой позицией в педагогической деятельности военного вуза, а в условиях повышения опасности военных конфликтов необходимо пересмотреть значение формирования управленческой ответственности будущих офицеров, как важнейшего качества военнослужащих Вооруженных Сил России.

Согласно автореферату, диссертационная работа выполнена на

высоком теоретическом уровне, имеет четкую структуру и методологические характеристики.

Автором грамотно сформулирована научная проблема, четко определена цель исследования, состоящая в том, чтобы на основе теоретического анализа и опытно-экспериментальной работы разработать модель формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза и проверить эффективность ее реализации.

Представленные в автореферате положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о новизне исследования и личном вкладе автора диссертации в развитие теории и методики профессионального образования.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что его результаты вносят вклад в теорию и методику профессионального образования применительно к проблематике исследования формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза.

Практическая значимость исследования определяется тем, что методические материалы, представленные в работе, могут быть использованы в ходе обучения будущих офицеров, как в военных, так и в гражданских вузах.

Высокая степень достоверности обеспечена данными сравнительного анализа общей проблематики формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза; результатами анализа практики исследуемого процесса в военном вузе; систематизированными результатами и выводами подготовленной и проведенной в ходе исследования опытно-экспериментальной работы.

Одобрения заслуживает использование соискателем ресурса таких дисциплин, как: «Управление подразделениями в мирное время» и «Основы менеджмента». Результаты исследования внедрены в образовательный процесс Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-

воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж), Военного института железнодорожных войск и сообщений (г. Санкт-Петербург), Омского автобронетанкового инженерного института (г. Омск).

Основные положения и рекомендации исследования отражены в 20 публикациях соискателя, в числе которых – 3 работы, опубликованные в научных журналах из реестра ВАК, 1 научная статья опубликована в наукометрической базе Scopus. Публикации научных статей раскрывают и подтверждают полученные в процессе исследования результаты, основные положения и выводы диссертации.

Признавая несомненные достоинства проведенного диссертационного исследования, его теоретическую и практическую значимость и отмечая положительную оценку диссертационной работы в целом, хотелось бы уточнить следующее: Вами сформированы критерии оценки структурных элементов управленческой ответственности. Критерии сгруппированы по четырем направлениям. С чем связан мотивационный критерий, и каким образом выделялся уровень сформированности управленческой ответственности по этому критерию?

Данное уточнение не снижает общей положительной оценки автореферата и диссертации.

Заключение: Диссертация Коробова Алексея Сергеевича на тему: «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза» является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Коробов Алексей Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Заведующий кафедрой русского языка
ВА ВКО

кандидат педагогических наук,
доцент

Е. Кун

10. 01. 2023 г.

Елена Витальевна Кун

Сведения о лице, подготовившем отзыв об автореферате:

Кун Елена Витальевна

кандидат педагогических наук (20.01.06 – Воинское обучение и воспитание, боевая подготовка, военная педагогика и психология, управление повседневной деятельностью войск), доцент, заведующий кафедрой русского языка,

федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военная академия воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова» Министерства обороны Российской Федерации (г. Тверь).

Почтовый адрес: 170022, г. Тверь, ул. Жигарева, д. 50.

E-mail: vavko@mil.ru

Интернет-сайт: vavkotver.ru

Телефон: 8 (4822) 34-71-97

Подпись Е.В. Кун заверяю

Начальник учебно-методического отдела ВА ВКО

полковник

А. Дрешин

10. 01. 2023 г.

